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PORADCA ŠKÔL 

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpove-
dať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť - ak 
máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na tipy@minedu.sk a my sa 
Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase. 
 Ďakujeme 

S blížiacim sa septembrovým zberom údajov pre financovanie pre Vás budeme postupne pripravo-
vať sumárny materiál, na čo treba pri vypĺňaní dohliadnuť, aby bol Zber 23 pre Vašu školu či školské 
zariadenie čo najjednoduchší. 

Ukončovanie detí a žiakov 

Na základe analýzy dát z RIS evidujeme pri väčšom množstve škôl a ich organizačných zložkách nízky počet 
ukončených detí/žiakov (ďalej len „DŽP“). 

Je pravdepodobné, že mnohé školy a školské zariadenia nezaslali ukončenie DŽP do centrálneho registra 
RIS. DŽP, ktorí nebudú ukončení, bude v septembri RIS vyžadovať a zamietne dávky. Chceme Vás poprosiť 
o kontrolu, či ste zaslali ukončenie končiacich žiakov za všetky Vaše organizačné zložky a ak nie, aby ste 
ukončenia zaslali DŽP bezodkladne, ideálne pred preklopením do nového školského roku a nahraním no-
vých DŽP. 

DÔLEŽITÉ. Ak bola Vaša škola ukončená k 31.08.2023 a znovuzaradená od 1.9.2023 pod novým EDUID (IČO) 
je potrebné na pôvodnej škole všetkých žiakov a zamestnancov ukončiť (prestup). Na novej škole začína 
štúdium od 1.9.2023.  

Kontrola správnosti údajov v Centrálnom registri 

Pred začiatkom školského roku Vás chceme poprosiť o kontrolu údajov v Centrálnom registri škôl a škol-
ských zariadení. Je veľmi dôležité, aby boli údaje aktualizované, nakoľko z Centrálneho registra sa násled-
ne synchronizujú údaje do Registra právnických osôb a nesprávne uvedené údaje môže mať aj právne 
následky.  

Údaje ako telefónne číslo a email si viete opraviť zaslaním aktualizačnej dávky z Vášho ŠIS. Je potrebné zadať 
iba jednu emailovú adresu. Kde zmeniť nastavenia sme ukázali vo prezentácii k ukončovaniu štúdia.  

Kontakty 

V prípade otázok súvisiacich s ukončovaním žiakov kontaktujte Helpdesk MŠVVaŠ SR na 0800 138 033 alebo 
helpdesk@iedu.sk.  

Pre problémy s údajmi v Centrálnom registri kontaktujte Váš príslušný Regionálny úrad školskej správy. 

V PONDELOK SA ZAČÍNA NOVÝ ŠKOLSKÝ ROK  
VIAC AKO 720 - TISÍCOM ŽIAKOV   
V tomto školskom roku 2023/2024 školy otvoria svoje brány pre približne 507-tisíc žiakov základných 
škôl a okolo 215-tisíc žiakov stredných škôl. Svoje pani učiteľky a spolužiakov po prvýkrát spozná pri-
bližne 60 058 prváčikov ZŠ. 
Výnimočné bude aj to, že školský rok pôjdu otvoriť viacerí ministri, aby preukázali úctu školstvu a učiteľské-
mu stavu. 
Nový školský rok prinesie napríklad postupné zavádzanie systému podporných opatrení, nový spôsob 
ospravedlňovania neprítomnosti detí, či nové Materiálno-spotrebné normy a receptúry pre diétne stravo-
vanie. Na vybraných základných školách odštartuje kurikulárna reforma. Viac info: ●

EURÓPSKY TÝŽDEŇ PROGRAMOVANIA   
V roku 2023 sa Európsky týždeň programovania koná od 7. do 22. októbra.  

ZAPOJTE SA! 
Európsky týždeň programovania je nezávislá iniciatíva podporovaná 
Európskou komisiou, ktorej cieľom je priblížiť každému programovanie 
a digitálnu gramotnosť zábavnou a pútavou formou. 

Z dostupných zdrojov si vyberte aktivitu, pozvite žiakov, kamarátov ale-
bo kolegov a podeľte sa o svoje skúsenosti a to aj bez predchádzajúcej 
skúsenosti s programovaním. Viac info: ●

KURIKULÁRNA REFORMA SA STÁVA REALITOU 
Na vybraných 39 ZŠ budú od nového školského 
roka 2023/2024 učiť podľa nového Štátneho vz-
delávacieho programu. Ten je súčasťou kurikulár-
nej reformy Plánu obnovy a odolnosti SR, ktorá sa 
zameriava na naplnenie potrieb vzdelávania pre 
21. storočie. Na to, aby bola reforma vzdelávania 
úspešná, je potrebné postupné zavádzanie zmien 
do škôl a ich spätné vyhodnocovanie. Od 4. sep-
tembra 2023 bude prvých 39 základných škôl vz-
delávať svojich prvákov a prváčky podľa nového 
kurikula. Všetky základné školy začnú povinne učiť 
podľa nového ŠVP od školského roku 2026/2027, 
počnúc prvým ročníkom prvého cyklu. 

Prvá skupina škôl prešla výberovým procesom re-
zortu školstva. Ide o vzorku 39 škôl, kde sú zastúpe-
né štátne, súkromné, cirkevné školy, plnoorganizo-
vané aj neplnoorganizované, školy z veľkých miest 

aj menších obcí, a napríklad aj školy s vyučovacím 
jazykom maďarským. 

Ďalšia registrácia základných škôl, ktorá bude ma-
povať záujem o vstup do postupného zavádzania 
ŠVP v školskom roku 2024/2025, bude otvorená na 
jeseň 2023. 

Dodatky k štátnym vzdelávacím programom
Dodatkom č. 3 k štátnemu vzdelávaciemu progra-
mu pre predprimárne vzdelávanie a Dodatkom 
č.  13 k  štátnym vzdelávacím programom pre ZŠ 
dochádza s účinnosťou od 1. 9. 2023 k ich úprave, 
ktorou sa konsolidujú s aktuálne platným školským 
zákonom. Dodatkom č. 13 sa zároveň dopĺňajú o vz-
delávacie štandardy pre slovenský jazyk ako druhý 
jazyk ako súčasť jazykovej podpory. Informácie  
k Dodatku č. 3 nájdete TU a k Dodatku č. 13 sú TU. 

Viac info: ●

DO ŽIACKEHO PORADNÉHO VÝBORU SA MÔŽU 
PRIHLÁSIŤ AJ ŽIACI A ŽIAČKY Z VAŠEJ ŠKOLY    
Žiacky poradný výbor (ŽPV) vznikol v roku 2021 na podnet mladých ľudí.  ŽPV pôsobí ako poradný 
orgán NIVaM pri tvorbe zmien v obsahu vzdelávania na ZŠ. Prvým členom a členkám pomaly končí 
ich funkčné obdobie, preto sme otvorili prihlasovanie do nového aktívneho tímu. 

KTO SA MÔŽE PRIHLÁSIŤ? 

• Žiaci a žiačky od 6. ročníka druhého stupňa ZŠ a žiaci a žiačky SŠ, 
• mladí ľudia, ktorí chcú, aby ich hlas bol vypočutý,  
• aktívni žiaci a žiačky, ktorí rozumejú hodnote vzdelania a chcú byť súčasťou zmeny. 

Prihlásení záujemci a  záujemkyne budú súčasťou 
výberového procesu na základe kritérií určených 
generálnym riaditeľom NIVaM. Pri predošlom 
výberovom procese sledovala komisia najmä 
schopnosť spolupráce v tíme či formuláciu názo-
rov. Aktivitami sa testovala kreativita, komuniká-
cia a prezentačné zručnosti. 

Novozvolení mládežnícki zástupcovia a zástupky-
ne budú mať za úlohu pripomienkovať a zdieľať 
nápady a názory na zadania a výstupy k zmenám 
vo vzdelávaní, vyjadrovať sa k procesom vzdelá-
vania a výchovy v záujme zlepšenia podmienok 
žiakov a žiačok na školách a zlepšovať informo-
vanosť medzi rovesníkmi a rovesníčkami o nad-
chádzajúcich zmenách a ich dôležitosti.   

Prihlásenie je možné do 29.9.2023 TU.     
Viac info: ●

ČO ČAKÁ ŠKOLY V NOVOM ŠKOLSKOM ROKU  
- POMOC PEDAGÓGOM 
V súvislosti s novým školským rokom sme si pre Vás pripravili videoprezentácie k zmenám od 1. septem-
bra 2023. Po kliknutí na linky pod textom si otvoríte videoprezentáciu, ktorá Vám pomôže sa jednodu-
chšie zorientovať v zmenách. 

Prvou videoprezentáciou je Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 
č. 341/2023 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej 
republiky č. 541/2021 Z. z. o materských školách.  

V druhej videoprezentácii sa venujeme Vyhláške Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej 
republiky č. 344/2023 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu 
Slovenskej republiky č. 223/2022 Z. z. o základných školách.

Tretia videoprezentácia sa zameriava na vyhlášku Ministerstva škola, vedy, výskumu a športu SR č. 339/2023 
Z. z. o pedagogickej dokumentácii a ďalšej dokumentácii.

 

V štvrtej videoprezentácii priblížime nové a aktualizované dokumenty pre výchovu a vzdelávanie v stred-
ných školách od školského roku 2023/2024. 

Nové dokumenty pre stredné školy

Zmeny a doplnenia vyhlášky 223/2022 Z. z. o základných školách

Novela vyhlášky o materských školách 

Novela vyhlášky o pedagogickej dokumentácii a ďalšej dokumentácii 

ZÁUJEM O ŠTIPENDIUM 9 000 EUR 
BOL AJ V DRUHOM ROČNÍKU VYSOKÝ 
Štipendijná schéma zaujala aj tento rok 4-násobne vyšší počet maturantov, ako je voľných 
štipendií. O štipendium sa mohli uchádzať aktuálni maturanti, ktorí ostávajú študovať na 
slovenskej vysokej škole. Uchádzači si mohli počas júna a júla podať žiadosť o štipendium a 
v súčasnosti sú už známe predbežné výsledky. Finálny rebríček úspešných žiadateľov bude 
známy najneskôr 17. novembra 2023. Správnosť a úplnosť údajov, ktoré uchádzači deklaro-
vali vo svojich žiadostiach, musia ešte overiť vysoké školy počas zápisov.  

Štipendium bude úspešným žiadateľom vyplácané počas prvých troch rokov ich vysokoškol-
ského štúdia v dennej forme na bakalárskom štúdiu alebo štúdiu študijných programov spája-
júcich prvý a druhý stupeň štúdia.  

Cieľom poskytovania štipendií je motivovať slovenských maturantov študovať na slovenskej 
vysokej škole a zabrániť tak masívnemu odlivu mozgov do zahraničia.  

Štipendium pre talentovaných domácich študentov je poskytované zo zdrojov Plánu obnovy 
a odolnosti z komponentu 10 investície 3. Viac info: ●

POZRITE SI AKTUÁLNE PRACOVNÉ PONUKY 
NA MINISTERSTVE ŠKOLSTVA

PONUKA PRÁCE 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových konaní. Veríme, že 
z ponuky si budete vedieť vybrať aj Vy a že sa možno staneme kolegami 
aj priamo na ministerstve. 

Prihlásiť sa môžeš cez https://www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery/

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

REZORT ŠKOLSTVA VYDAL  
ŠTANDARDY ODBORNÝCH ČINNOSTÍ  
Výkonové štandardy odborných činností, obsahové štandardy odborných činností a obsahové štan-
dardy pre diagnostické činnosti boli vytvorené VÚDPaP-om v rámci národného projektu „Štandardy“ 
v rokoch 2019-2023. Cieľom štandardov odborných činností je zaručiť poskytovanie rovnakej odbor-
nej starostlivosti na celom Slovensku. Viac info: ●
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